

# Обращение Председателя Правления

Уважаемые  
клиенты,  
акционеры  
и партнеры!



**Елена Александровна Георгиева**  
Председатель Правления Банка НОВИКОМ

В своей деятельности НОВИКОМ, входящий в холдинг «РТ-Финанс» – центр компетенций финансовых услуг Госкорпорации Ростех, стабильно следует стратегии своего акционера. Мы продолжаем обеспечивать финансирование системообразующих предприятий ключевых отраслей экономики: машиностроения, авиастроения, радиоэлектроники, автопрома, цифровых технологий и других. 2024 год стал для нас временем значительных достижений и стратегического развития.

Итоги года подтверждают правильность выбранного курса: чистая прибыль Банка составила 30,6 млрд рублей, объем активов превысил 1 трлн рублей. Результаты нашей работы по достоинству оценили ведущие рейтинговые агентства. В 2024 году «Эксперт РА» повысило рейтинг НОВИКОМа до «ruAA-», а АКРА, НРА и НКР подтвердили наши высокие позиции в финансовой системе страны.

Прошедший год стал важной вехой в развитии отечественной промышленности. Многие предприятия оправались от санкционных потрясений, перестроили логистические цепочки, наладили производство компонентов, базирующихся на отечественных технологических решениях. И НОВИКОМ был активно включен в эти процессы. В числе ключевых партнеров Банка – лидеры российской промышленности.

В течение года мы представили свои возможности на крупнейших деловых форумах, где заключили ряд важных соглашений с флагманами отечественного авиастроения, двигателестроения, автопрома и других отраслей. Помимо этого, мы провели экспертные дискуссии по организации доступного финансирования с участием представителей Минпромторга России, Минэкономразвития России, институтов развития и промышленных предприятий.

На протяжении 2024 года НОВИКОМ продолжил развивать партнерство с малым и средним бизнесом, в том числе с цепочками коопераций крупных предприятий. Мы активно работали с торгово-промышленными палатами, гарантийными фондами и фондами поддержки предпринимательства по всей стране, помогая бизнесу находить новые возможности для роста.

Помимо этого, НОВИКОМ наращивал сотрудничество с российскими регионами. Сеть региональных подразделений Банка, охватывающая 25 субъектов Российской Федерации, позволяет обеспечивать доступ предприятий к финансированию на всей территории страны. В прошедшем году мы заключили соглашения с властями ряда российских регионов, тем самым укрепив свои позиции.

Огромное внимание на самом высоком государственном уровне сегодня уделяется поддержке и укреплению кадрового состава российской промышленности.

Президент России Владимир Путин подчеркнул: «Только там, где труд достойно оплачивается, где заботятся о людях, об условиях их труда, будут работать профессиональные, квалифицированные кадры». Это именно те задачи, на которых сфокусировано розничное направление деятельности НОВИКОМа.

В 2024 году мы расширили социальную программу Банка «Развитие» на работников инженерных специальностей и наставников, роль которых в подготовке кадрового резерва также отмечалась Президентом России. Несмотря на турбулентность ипотечного рынка, НОВИКОМ сохранил выгодные условия по льготным жилищным кредитам, предоставив работникам промышленности максимально доступные финансовые решения. Благодаря этому объем ипотечного кредитования вырос на 37% по итогам 2024 года.

Но мы прекрасно понимаем, насколько важно, чтобы сотрудники предприятий не только имели доступ к финансовым инструментам, но и умели эффективно ими пользоваться, а также могли защитить свои средства. Поэтому Банк, полностью поддерживая государственную политику в сфере борьбы с мошенниками, разработал собственный курс по финансовой грамотности. В 2024 году обучающие мероприятия прошли в 25 регионах России. Повышение уровня финансовой грамотности работников промышленности – это вклад НОВИКОМа в формирование устойчивой экономики и улучшение качества жизни сотрудников предприятий.

Мы провели первый в истории Банка масштабный ребрендинг. Под новым именем – НОВИКОМ – мы заявили о своем стремлении стать главным финансовым партнером промышленности на пути к технологическому лидерству страны.

НОВИКОМ первым из российских банков открыл представительство в Республике Куба, что стало важным шагом в укреплении позиций отечественной финансовой системы на международной арене.

Все эти достижения стали возможны благодаря вам, уважаемые клиенты, акционеры и партнеры. Спасибо за доверие и совместную работу, которая приближает нас к общей цели – укреплению промышленного потенциала России и развитию высокотехнологичной экономики.